

明年高考报啥专业 先看“红黄绿牌”做参考

“红牌”难就业，“黄牌”风险大，“绿牌”有“钱途”
本科生失业榜前三：动画、法学、生物技术

本科专业“红黄绿牌”名单

红牌专业(10个):动画、法学、生物技术、生物科学与工程、数学与应用数学、体育教育、生物工程、计算机科学与技术、英语、国际经济与贸易

黄牌专业(8个):美术学、艺术设计、统计学、电子信息科学与技术、公共事业管理、信息管理与信息系统、工商管理、汉语言文学

绿牌专业(9个):地质工程、港口航道与海岸工程、船舶与海洋工程、石油工程、采矿工程、油气储运工程、矿物加工工程、过程装备与控制工程、水文与水资源工程

高职专业“红黄绿牌”名单

红牌专业(10个):临床医学、法律文秘、计算机科学与技术、国际金融、工商管理、经济管理、法律事务、汉语言文学教育、计算机应用技术、电子商务

黄牌专业(5个):计算机网络技术、计算机信息管理、物流管理、商务英语、会计电算化

绿牌专业(5个):道路桥梁工程技术、生产过程自动化技术、应用化工技术、焊接技术及自动化、楼宇智能化工程技术

近日,教育部阳光高考网站公布了2010年中国大学“红黄绿牌”专业名单,英语、法学等报考热门的专业都上了“红牌榜”。据悉,此次调查综合了麦可思从2006届到2009届的历年大学生就业报告,调查样本100多万份,是目前国内最权威的第三方就业调查数据。

此次公布的名单中,“红牌”专业有20个,主要是失业量较大,就业率持续走低,且薪资较低的专业,属于高失业风险型专业。

“黄牌”专业有13个,是指除“红牌”专业外,失业量较大,就业率也持续走低,且薪资较

低的专业。

“绿牌”专业有14个,是指薪资、就业率持续走高,且失业量较低的专业,为需求增长型专业。

对于动画、法学、英语等被考生和家长青睐的热门专业被亮红灯,教育专家认为,原因主要有三种,如英语等基础专业,基本处于饱和状态,在短期内不能得到有效缓解;动画等新兴专业,并不是社会不需要,而是要求太高;法学等专业如果要对口就业,要么需要更高的学历,要么就要通过相应的专业考试,就业自然更难。

我省加快城镇化进程 部分省辖市行政区划将有调整

□晚报记者 裴蕾

昨日,省政府下发的“关于推进城乡建设加快城镇化进程的指导意见”中透露,我省将实行城乡建设3年行动计划,全力构建国家区域性中心城市、省域中心城市、中小城市、中心镇、新型农村社区五级城乡体系。18个中心城市都将纳入中原城市群,推进交通一体、产业链条、服务共享、生态共建。

2015年全省城镇化率要达到48%

省政府提出,今后3年,全省城镇化率年均将提高1.7个百分点,力争达到更高水平。2015年全省城镇化率要达到48%,接近中部地区平均水平。

构建五级城乡体系

第一级:国家区域性中心城市

“要提升郑州的全国区域性中心城市地位。”省政府提出,将强化郑州新区的龙头带动作用,“十二五”期间,将完成龙湖地区、龙子湖高校区和白沙职教园区开发建设,建成郑州东站综合交通枢纽、航空港交通枢纽和郑州综合保税区。

第二级:省域中心城市

按照“组团式、集群化”发展理念,省域中

心城市成为区域经济文化服务中心。

到2015年,洛阳市城区人口将达260万以上,省域副中心城市作用进一步增强。

第三级:中小城市和县城

把中小城市和县城发展作为推进城镇化的重点,到2020年,争取所有县城人口都达20万人以上。

第四级:中心镇

我省将支持已经形成一定产业和人口规模、基础条件好的中心镇通过加快专业园区建设,进一步提升发展质量,逐步发展成为10万人以上的小城市。

第五级:农村

我省将加快农村人口向城镇有序转移,加快推进户籍改革,原则上县城以下中小城市要全部放开户籍限制。

省辖市行政区划会有变

随着城镇化的推进,我省将会优化现有的行政区划管理。指导意见中表示,将适当拓展中心城市发展空间,支持有条件的省辖市进行行政区划调整,逐步将单一城区省辖市市区近郊的县(市)纳入城市行政区划范围,逐步解决市县同城、一市一区问题。

【有关高考,还有更多新闻】

新课改高考方案 有望本月公布

明年,我省将实施新课改高考。记者昨日从省教育厅了解到,我省普通高中新课程实施后的高考改革方案目前已经基本确定,有望在本月向社会公布。

在考试范围和内容方面,我省与教育部有关司局,特别是考试中心先后3次衔接,必修课考试内容各省都一样,选修课最终基本上确定除语文学科需要按高考大纲适当补充一些内容外,其他学科以我省课程设置方案中规定

的建议选修内容进行命题。具体内容在高考方案发布时再具体公布。

由于今后综合素质评价和学业水平考试将逐步作为高校招生录取的重要依据,省教育厅要求各地、各学校进一步完善学业水平考试制度,建立起促进学生全面发展的评价体系,实行学生学业成绩和成长记录相结合的综合评价方式,促进学生的全面发展。

港澳台高校 公布明年招生计划

香港大学

内地招生250~300人
文科生报考机会增大

香港大学2011年内地本科招生报名于11月1日正式启动,在内地自主招生范围为包括我省在内的25个省份,预计招收250~300人。我省应届高考生均可申请报考。在新一轮的招生中,港大新增了文学士(文学研究)及法学士(五年制),明年内地文科生报考港大机会将更大。

申请报考港大有两种方法:可用网上申请系统或以书面方式递交申请表格。书面申请截止日期为2011年4月30日,网上申请截止日期为2011年6月15日。

在新的招生章程里,香港大学明确,录取时会优先考虑3个因素:申请人高考成绩、高考英语成绩和在面试中的综合表现。

明年港大依然为成绩突出的学生设置了50万港币的奖学金,但比例并不高。

澳门大学

约招300名内地本科生,奖学金比例将提高

澳门大学副校长何顺文近日透露,预计2011年澳门大学在内地的本科生招生计划约为300人,获全额奖学金的学生比例有望超过以往的10%。据悉,目前内地学生在澳门大学进行本科学习费用较低,每年的学费是26800港币,与澳门本地学生同一标准。

明年,澳门大学对内地学生实行单独招生录取,考生报考澳门大学不影响其参加高考各批次志愿的录取。

台湾高校

两岸学分互认,申请截至12月31日

明年共有71所台湾的大学计划从大陆招收约2000名学生,招生学校包括中华科技大学、台北海洋技术学院、德明财经科技大学等实力雄厚的院校。招收对象为本科二至三年级或专科二年级学生。考生可选报71所学校中的任意一所自费前往学习,获得的学分将得到大陆和台湾高校的共同认可。

和去香港读书一样,赴台湾读书的费用不菲,一年的开销约4万元人民币。大陆学生在台就读期间不能打工,不能在校内外从事专职或兼职工作,不编列奖助学金。

有赴台读书打算的学生可以在网上提出申请,申请截至12月31日。

本组稿件 晚报记者 张竞昶